
                                            
 
 
 
 
 
 
     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
   

Jultiden är över och en ny termin 
har börjat. 
I detta nummer får ni information 
om en del av det som KLN erbjuder 
under året. 
Kyrkomusikerutbildningen på 
distans vid Sankta Elisabets 
folkhögskola är nu inne på sin sjätte 
kurs och den är numera ettårig med 
50% studiefart. En ny kursomgång 
är planerad att starta hösten 2026.  
I höst är det åter dags för den 
katolska körfesten, som hålls för 
tionde gången. Som vanligt håller 
vi till i Vadstena och datumen är 
17-18 oktober. 
Under de senaste femton åren har 
många av våra församlingar fått en 
”nygammal” orgel som av olika 
anledningar har lämnat sin 
ursprungliga plats. Under hösten 
fick vi äntligen en riktig orgel till 
vår stiftsgård Marielund. Den lilla 
fina piporgeln som nu står i kapellet 
fanns tidigare på Johannesgården i 
Göteborg. 
Jag håller ögonen öppna, så 
funderar församlingen på en ”ny” 
orgel, hör gärna av er.  
 
 
 
 
  

God fortsättning på det nya året! 
  

  

Gudstjänstboken Cecilia är slutsåld 
och kommer snart i en ny upplaga. 
Det skulle ha varit klart under 
hösten, men problem med vissa 
copyrightinnehavare har försenat 
det hela. Men nu är vi nästan i mål. 
Många spännande saker väntar 
under året, bland annat det 
traditionella familjekörlägret i Lane 
Ryr, utanför Uddevalla, som även 
det anordnas för tionde gången, 6-9 
augusti.  
Barn- och ungdomskörer är inte 
bara ett viktigt ungdomsarbete i 
våra församlingar utan också till 
stor glädje för församlingens 
gudstjänstliv. På vår stiftsgård 
Marielund hålls helgen därpå, 14-
16 augusti det traditionella 
barnkörlägret som arrangeras av 
Pueri Cantores. 
En stor händelse i vårt stift under 
2025 var att Sankt Johannes kyrka i 
Stockholm blev katolsk. Jag skriver 
lite mer om det nedan. 
För mig personligen känns det extra 
speciellt eftersom jag bor granne 
med kyrkan. 
En välsignat år önskar jag er alla. 
Ulf Samuelsson 
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      Luciakonsert i Sankt Johannes kyrka, 13 december 2025 
              med körer från Sankta Eugenia församling 

Du tittar väl på 
KLN:s hemsida: 
www.kln.se 
Vi försöker hålla 
sidan så uppdaterad 
som möjligt och här 
kan du finna informa-
tion från KLN 
gällande kurser och 
annat av intresse. 
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Sedan två år tillbaka har KLN:s 
hemsida fått en ny layout och den har 
förhoppningsvis blivit mer 
överskådlig och lättmanövrerad. 
En nyhet är att melodier till 
”Timmarnas liturgi” finns på 
hemsidan, möjliga att kopiera helt 
lagligt och utan kostnad. Sidan fylls 
på med melodier allteftersom.  

KÖRNOTER PÅ NÄTET 
Noter ska man förstås köpa på laglig 
väg och inte kopiera. Dock finns det 
mycket ”gratisnoter” som man helt 
lagligt kan ladda ner från ”nätet”. 
En mycket användbar sida har 
följande adress: 
http://www3.cpdl.org/wiki/index.php/
Main_Page 
Här hittar man allt från enkla 
tvåstämmiga körsatser till ”stora” 
oratorier och mässor. Ju mer man 
letar på sidan, desto mer finner man. 

NY HEMSIDA!! 
 

  

KÖRNOTER PÅ KLN:S 
HEMSIDA 
På KLN:s hemsida, under 
”Kyrkomusikerresurser” finns gott 
om diskantstämmor och körsatser till 
hymnerna i Cecilia. Körsatserna kan 
sjungas växelvis tillsammans med 
församlingen, men de går också 
alldeles utmärkt att använda dem som 
separata körsatser. Det kan vara en 
god idé att lära församlingen en ny 
psalm genom att först låta kören 
sjunga den som körsång en eller ett 
par gånger.  
Du hittar ungefär 80 körsatser och 
drygt 30 diskantstämmor för hela 
kyrkoåret på hemsidan och de flesta 
av satserna är skrivna av f. Anders 
Ekenberg, vilket borgar för att de är 
både välskrivna och sångbara. Några 
satser är lite svårare, men de allra 
flesta är möjliga för alla våra körer att 
klara av. 
 

 
 
 
 
 

  

  

 
 Den nya tidegärden  

”Timmarnas liturgi”         
i fyra vackra band. 
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Även kommande sommar, för tionde 
året i rad, inbjuder KLN till ett körläger 
för familjer.  
Lägret börjar på torsdagseftermiddagen 
och slutar efter lunch på söndagen. 
Vi kommer som vanligt att hålla till på 
Örtagården, en fin kyrklig kursgård i 
Lane Ryrs lilla samhälle, 10 km öster 
om Uddevalla. 
Det kommer att finnas tillfälle för 
barnen att sjunga i barnkör och för 
ungdomar och vuxna i blandad kör. De 
som inte vill sjunga i kör kommer att 
erbjudas möjlighet till andra aktiviteter. 
Varje dag blir det mässa, körsång och 
på eftermiddagen fritidsaktiviteter vid 
Uddevalla havsbad.  
Kvällarna avslutas med completorium i 
Lane Ryrs kyrka, som vi får använda 
för alla våra gudstjänster. 
Information om kostnaden för lägret 
finns på KLN:s hemsida och kommer 
också i senare utskick och annonser. 
Kostnaden kommer att subventioneras 
för familjer med många barn. 
 
Pueri Cantores! 
I vårt stift finns den världsvida katolska 
organisationen Pueri Cantores 
representerad i vår svenska federation. 
Pueri Cantores arbetar för främjandet 
av barn- och ungdomskörer i våra 
katolska församlingar.  
Lördagen den 9 maj ordnas en dag för 
barn- och ungdomskörer i Sankt 
Johannes kyrka i Stockholm 
Varje sommar anordnar också den 
svenska federationen en körhelg på vår 
stiftsgård Marielund. I år blir det den 
14-16 augusti. Anmälan görs till 
Alexander Kegel, som också kan svara 
på frågor och redogöra för 
programmet. Hans mailadress är: 
alexanderkegel@stlars.org 
 
 
 
 
 

Körläger för familjer i     
Lane Ryr (utanför Uddevalla) 
6-9 augusti 2026 
 

  

  

”Katolsk körfest” i Vadstena 
17-18 oktober 2026 
Redan nu är det dags att boka in 
datumet för vår traditionella 
”stiftskörfest” i Vadstena, som i 
oktober i år hålls för tionde gången. 
Upplägget kommer i stort sett att vara 
som tidigare år med start vid lunchtid 
på lördagen och körrepetition under 
eftermiddagen. Allt mynnar ut i 
lördagskvällens musikgudstjänst i 
Vadstena Klosterkyrka och därefter 
den sedvanliga festen på 
folkhögskolan. 
På söndagen sjunger vi i högmässan 
hos Birgittasystrarna och avslutar 
sedan med gemensam lunch.  
Mer info om repertoar, boende och 
hur man anmäler sig finns redan nu 
på KLN:s hemsida. Mer än 130 
personer kan vi inte vara, så vill ni 
vara säkra på att få vara med så 
anmäl er så snart som möjligt. 
 
Sankt Johannes kyrka 
En stor nyhet förra året, som väl 
knappast undgick någon, var att 
Sankt Johannes kyrka i centrala 
Stockholm, byggd 1890, förvärvades 
av Stockholms katolska stift. Den är 
nu vårt stifts största kyrka. Kyrkan 
kan sägas vara en ”stiftskyrka” och 
dess rektor är generalvikarien p. 
Pascal René Lung OP. På söndagarna 
kommer det även fortsättningsvis att 
firas mässor på polska och ukrainska. 
Kyrkan har en fantastisk akustik och 
jag blir som musikkonsulent ansvarig 
för de två fina orglarna och även för 
konsertverksamheten i kyrkan.  
 
Instruktionsfilmer på 
hemsidan  
På KLN:s hemsida kan du, förutom 
mycket annat, hitta instruktionsfilmer 
för lektorer och extra ordinarie 
kommunionsutdelare. Filmerna är 
mycket informativa och 
rekommenderas verkligen. 
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NYA LEKTIONARIER 
De nya lektionarierna för söndagar 
årgång B och C är utgivna och årgång 
A är klart inom kort, likaså ett nytt 
begravningsrituale och folkmissale. 
Vår nya ”Timmarnas liturgi” 
används förhoppningsvis av många. 
På stiftets hemsida finns 
presentationsfilmer att titta på.  
Ett arbete med att göra ”Timmarnas 
liturgi” tillgänglig digitalt pågår 
också. Mer info kommer när appen är 
klar att användas. 
 
COMMUNIO (Kommunionssånger) 
Församlingens kommunion i mässan 
ska helst beledsagas av sång. Sedan 
2023 finns en samling kommunions-
sånger på svenska i gregoriansk 
tradition, sammanställd av f. Anders 
Ekenberg (Veritas 2023). Boken 
innehåller sånger för alla kyrkoårets 
sön- och helgdagar. Melodiernas 
svårighetsgrad varierar, från enkla 
antifoner i tidegärdens stil till rikare 
melodier. Den finns att köpa bland 
annat i Katolsk bokhandel. 
 
KYRKOMUSIKERUTBILDNING
PÅ DISTANS – I GÖTEBORG 
I början av 2000-talet ordnade stiftet 
två kyrkomusikerutbildningar på 
distans.  
2017 var det så dags för en ny kurs, 
denna gång med Sankta Elisabets 
folkhögskola i Göteborg som 
arrangör, i samarbete med KLN. Den 
har sedan följts av ytterligare fem 
kurser med start 2019, 2021, 2023, 
2024 och 2025. Den sistnämnda 
avslutas i juni detta år. 
En ny ettårig kurs kommer att 
erbjudas av Sankta Elisabets 
folkhögskola i Göteborg, med start i 
slutet av augusti detta år. 
Kursansvarig är stiftets musik-
konsulent Ulf Samuelsson till-
sammans med Samuel Eriksson, 

kyrkomusiker i Kristus Konungens 
församling i Göteborg. Bland övriga 
lärare finns diakon Richard 
Melkersson, Anna Maria Friman-
Henriksen, Lars Storm och Gunno 
Palmqvist.  
Kursen kommer att löpa under ett år 
och innefattar 8 veckoslut (fredag-
söndag), en sommarvecka utomlands 
och seminarier på distans, via internet.  
Veckoslutsundervisningen äger rum i 
Kristus Konungens församlings-
lokaler.  
Lite senare i vår går det att anmäla sig 
på följande adress:  
 https://www.elisabet.se/kyrkomusik 
 
MUSIKKONSULENTEN? 
Jag gör gärna besök i era församlingar 
om ni så önskar. 
Anledningen till ett besök kan till 
exempel vara: en inspirationsdag för 
kören, en ”minikurs” för försångare, 
eller ett samtal med kyrkoherde, 
musiker och ekonomi-/pastoralråd om 
församlingens kyrkomusikaliska 
situation. 
En ”församlingsdag” kring vår guds-
tjänstbok ”Cecilia” är förstås ett tips. 
Kanske har församlingen problem 
med orgeln och funderar på 
renovering eller inköp av annan orgel. 
Då kan jag också hjälpa till. 
 
NYA KYRKOMUSIKER? 
Jag försöker hålla adressregistret för 
kyrkomusiker i stiftet så aktuellt som 
möjligt. Men för det behöver jag er 
hjälp. Har det skett några föränd-
ringar i er församling det senaste året, 
var snäll och meddela mig det. 
Eftersom adressregistret är mitt 
underlag för inbjudningar till kurser 
så är det av värde att få med alla de 
som har en musikalisk uppgift i våra 
församlingar. 
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TELEFON: 

070-591 67 87 
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ulf.samuelsson@kln.se 
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